

La semana grande

Hemos entrado en la semana grande de la política nacional. Nuestros lectores conocen el programa y no hemos de repetirlo.

Seguramente que en los anales de la historia no se registrará el hecho de una elección presidencial menos movida y agitada.

Llega a la presidencia de la República el señor Alcalá Zamora con todos los pronunciamientos favorables; Tirios y Troyanos los reconocen como el único posible, y con esa máxima confianza comienza su actuación.

¿Presagios? No hemos actuado nunca de profetas; porque sabemos lo descreditado que anda el oficio sobre todo en la vida política.

Pero sin esa pretensión no es difícil prever, que ante el señor Alcalá Zamora se han de presentar los más serios conflictos, que no le proporcionarán seguramente los enemigos de las instituciones, sino los mismos que han creado las actuales.

Hemos atravesado momentos extraordinariamente difíciles, que hemos sorteado milagrosamente, pero no cabe dudar que a la opinión pública le han hecho pasar horas de enorme inquietud.

No se han suavizado todavía las asperezas de esos antagonismos, y ha de ser mucha la benevolencia y tolerancia de todos, para que con línea sin descomponerse, el cuadro gubernamental.

Esta primera crisis, quizá como dice un periódico para no amargar más la vida del presidente, se resolverá con relativa facilidad. Con esta misma variación seguirá el actual Gobierno, siempre que no se le de la presidencia, ni otra preponderancia a los elementos socialistas.

Pero vendrán las leyes complementarias, se alargarán indefinidamente los plazos, se estancarán muchas de esas leyes, porque hay muchos sobrados para obstaculizar la marcha del Parlamento, y acabaremos seguramente por donde se debía haber comenzado.

Lógica consecuencia será el recredenciamiento de esos antagonismos, y el ambiente de hostilidad para someterse a la disolución de esas Cortes.

Ya, los mismos profetas de la situación, dan como plazo mínimo de las Cortes actuales año y medio; pero si la labor que se echa sobre

ellas, es excesiva y por añadidura se enconan los ánimos, y se anhela la prolongación, es muy posible que esa fecha resulte también irrisoria.

Sabido es, que uno de los conspicuos de la situación ha dicho que solo para la discusión del Código Civil se necesitan cinco años. De modo que habrá que ir a la disolución más tarde o más temprano, pero seguramente de un modo rotundo y radical por lo violento.

Y entonces es, cuando sobrevendrán esos conflictos, que hoy, apenas si constituirán una sombra de preocupación en el espíritu soñador y optimista del nuevo presidente; pero la realidad tiene también sus imperiosas imposiciones y habrá fuerte y enérgica en el momento propicio.

Basta echar una mirada al escaso tiempo que llevamos de Cortes Constituyentes, y se verá que se inició la vida presidencial, también con los más fervorosos entusiasmos, pero llegó un día en que se salió de la ruta parlamentaria la ideología del señor Alcalá Zamora, y debieron ser muy amargos los ratos del presidente provisional, por cuanto hubo de abandonar el Gobierno y no ciertamente con sentimiento de los extremistas de la Cámara.

Elio quiere decir, que en esta inestabilidad política, en donde los aliados de hoy son los más enemigos del mañana, no cabe tener muchas seguridades de un procedimiento normal y parlamentario.

Todos recordamos el tópic de «la guerra civil» de Largo Caballero y «la insensatez» a que aludía Albornoz, al anunciar el desgajamiento de los socialistas, por el peligro de que estos se echasen a la calle con otras organizaciones similares.

Pues esa es una de las muchas razones, que se han de tener muy en cuenta, para que estas Cortes, que van a aprobar el divorcio canónico no sancionen también el divorcio político, que se ha iniciado ya, y que solo el tiempo se encargará de decir las proporciones que alcanzará llegado el caso.

Entre tanto, señalemos los hechos rebuyendo el papel de profetas, que como hemos dicho no es un papel muy airoso en estos tiempos.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

El dogma y la oración

Con motivo de la fiesta de la Inmaculada nuestro ilustre amigo el doctor don Juan Bautista Luis Pérez, Obispo de Oviedo, ha publicado una excelente pastoral—como todas las suyas—que titula «El dogma y la oración».

En ella se dice la explicación del dogma, las razones que abonan el Misterio y la mediación que por éste se otorga a la Inmaculada en la Universalidad de la tierra, para deducir la necesidad de que la humanidad acuda al trono de la gracia intensificando la vida espiritual rogando por la Iglesia, por la juventud y por la familia.

Expone la crítica situación del clero español, la de la familia obrera ante la huelga, relatando el caso que se ha dado en Valencia, donde multitud de madres de familia han visitado al gobernador rogándole que prohíba las huelgas, afirmando que la huelga sin los medios de alimentación de la familia es un caso de inhumanidad que recae sobre víctimas inocentes y que sirven de impulso a la desesperación y al crimen.

Termina pidiendo las oraciones de todos por las órdenes religiosas, de un modo especial por la Compañía de Jesús, que es la más perseguida; por España, por el Gobierno y por el Ejército, excitando a los sacerdotes a permanecer firmes en la fe y a todos los fieles a que depositen a los pies de la Virgen de Covadonga todos los amores y todas las esperanzas y que todas las oraciones, todas las comuniones y todos los actos de piedad sean para celebrar la definición dogmática proclamada en el Concilio de Efeso, de su divina Maternidad.

Falta de espacio no nos consiente el comentario, pero el lector solo con la síntesis hecha y muy a la ligera, deducirá su importancia y oportunidad.

Agradecemos al ilustre y virtuoso Prelado la atención del envío de un ejemplar.

Toma de dichos

En el domicilio de nuestro estimado amigo don Joaquín Miras Escobar se ha verificado, ante el párroco de San Lorenzo don Tomás Gil, la ceremonia de toma de dichos de la encantadora señorita Anita Miras Carrasco y nuestro amigo el culto y joven contable de la Sociedad Cros, en Murcia, don Francisco Bañón Paez.

Firmaron el acta como testigos don José Payrao, don Julio Ruzafa, don Juan Garrido, don Diego Sánchez Jará y don Leopoldo Ayaso.

Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.

La boda quedó concertada para los primeros días del mes de Enero próximo.

Enviamos nuestra felicitación afectuosa, por anticipado a la enamorada pareja.

LA BOLSA	
COTIZACIÓN DEL DIA 7	
de la noche	
Interior 4 %	60'00
Amortizable 5 %	79'00
Idem 4 %	87'00
Banco de España	405'00
Tabacos	178'00
Francos	47'05
Libras	89'75
Dollars	12'02
Liras	61'00

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Mariano Jover y Ros

Abogado del Ilustre Colegio de Murcia y exconcejal de este Ayuntamiento que falleció el día 8 de Diciembre de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su madre

Doña Saturnina Ros García, de Jover

y de la de su hermana

Doña Isabel Jover y Ros de Bermúdez

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 9, desde las diez hasta las doce, cada media hora, oficiándose un solemne responso a la terminación en la iglesia rectoral de Santa Catalina.

Sus sentidos: padre y esposo, hermanos e hijos, entre ellos don Juan Antonio Jover y Ros, y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles una oración por las almas de los finados, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(8) Murcia 8 de Diciembre de 1931.

Fuente-Alamo

Defunción y entierro

Ha fallecido en este pueblo, la señora doña Carmen Nicolás Vidal, esposa de nuestro querido amigo el rico comerciante don Andrés Martínez, cuyo venturoso hogar se ve en triste dolor con la separación de una compañera modelo y la pérdida de una madre cariñosa y buena, fortaleza de cuatro inocentes criaturas que hoy se hallan en brazos de la más desventurada horfandad.

Las cualidades de bondad de la finada y las merecidas simpatías de su esposo y demás familia, han quedado de manifiesto en el acto del entierro, una de las más imponentes manifestaciones de duelo que hemos presenciado.

Dios Misericordioso que premia largamente a los que pasan por la vida haciendo el bien, habrá dado el alma de la virtuosa finada el descanso eterno.

A su atribulado esposo, hijas, madre, hermanos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, deseándole fuerzas para sobrellevar esta irreparable desgracia.

El Telégrafo

Por el jefe de la Sección de Cartagena se ha hecho saber a esta Alcaldía que la casa ofrecida por el Ayuntamiento para la instalación de esta importantísima y necesaria mejora, ha sido aceptada por la Dirección General.

Material pedagógico

La Dirección General de Primera Enseñanza ha concedido varias mesas bipersonales para las escuelas de esta villa.

Novenario

Con gran solemnidad se viene celebrando el de la Inmaculada Concepción, mereciendo plácemes la Directiva de Hijas de María y nuestro virtuoso párroco, por el celo y entusiasmo desplegados.

CORRESPONSAL

Gobierno civil

Los tranviarios de Cartagena

El gobernador dijo ayer que el domingo comenzó la huelga de los obreros tranviarios de Cartagena, desenvolviéndose el conflicto pacíficamente.

Los tranvías circulan porque la huelga sólo afecta al personal de los talleres de la Compañía de Tranvías.

Los madereros de Alcantarilla

Manifestó el señor Borrero que después de las intervenciones como delegado especial, del señor Rodríguez Baiza, los madereros de Alcantarilla habían reanudado las labores en el día de ayer, sin perjuicio de celebrar nueva reunión para tratar sobre unas bases que están sin resolver.

Reunión clandestina de comunistas

En Lorca ha sido sorprendida una reunión clandestina de elementos comunistas. Fueron detenidos los 28 comunistas que estaban reunidos y del asunto se dio cuenta al Juzgado.

El gobernador de Alicante

El domingo estuvo en Murcia y se ludó al gobernador de esta provincia su compañero de Alicante señor Almagro.

Desde Murcia marchó a Cartagena para regresar nuevamente en el día de ayer a Alicante.

Círculo Católico

La Misa que hoy, festividad de la Purísima Concepción, se celebró a las doce y el Rosario que se hará durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Fernando López Ródenas, sufragando su hijo don José María López Medina, socio del Círculo.

La voz de la Gaceta

La denominación de la seda artificial

Por telégrafo la de noche Madrid—La Gaceta dispone que para designar la seda artificial con una denominación adecuada, «sin que intervenga la palabra seda», se abra una información pública que finalizará el 15 de Enero.

A esta información pública podrá concurrir todos los productores nacionales de la llamada seda artificial, proponiendo el nombre que juzguen más adecuado para denominar este producto.

Reposero "Don Crispín"

Hemos recibido en nuestra Redacción el primer número del semanario satírico «Don Crispín», en su segunda época.

La publicación responde en este su primer número al ambiente ameno que le distingue siempre. Lo dirige el mismo periodista que lo fundó, don Germán Mauricio.

Alcaldo de rúbrica que ofrece a la Prensa, correspondemos gusto a los, deseando al colega larga y próspera vida.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE MAREJAS D.A. 6

Pantano de Talve
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.975.510.

Desagüe, metros cúbicos, 140.050.

Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.084.587.

Desagüe, metros cúbicos, 620.000.

Pantano de Fuenlabrada
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 484.937.

Desagüe, metros cúbicos, 21.000.

En sufragio del alma de la señora

Doña Concepción Reyes Mijares

que falleció el día 21 de Diciembre de 1919 y de la de su esposo

Don Pedro Fernández Falcón

y de la de su nieto el joven

Cristóbal Luis Pardo Fernández

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana día 9, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la Capilla de la Virgen de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé.

Sus hijos y padres, doña Concepción Fernández Reyes y don Luis Pardo Fernández, nietos y hermanos, respectivamente, que le dedican este piadoso recuerdo,

Invitan a sus amistades a estos cultos, rogándoles una oración por las almas de los finados, por los que les quedarán agradecidos.

Murcia 8 de Diciembre de 1931

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Toledo y varios Sres. Prebendados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

La conferencia de Ortega y Gasset

Hace un llamamiento para constituir un partido de amplitud nacional y censura la falta de unidad del Gobierno

Le apena que el Parlamento pierda energías, viviendo los grupos dislocados.-La vida republicana se planteó sembrando injustificadamente la desazón, el descontento y el desanimo

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el cine de la ópera dió su anunciada conferencia el diputado don José Ortega y Gasset. La sala estaba invadida totalmente por el público, notándose la presencia de Fernando de los Rios, Alvaro Albornoz y Miguel Maura.

Ortega y Gasset expresó su creencia de que ha llegado la hora para hacer el primer balance de la República.

Considera que debe robustecerse el espíritu ciudadano, desdiciendo la chabacanería. Afirma que el balance arroja pérdidas, por que se cometió un grave error en la forma de plantear la vida republicana, sembrando injustificadamente la desazón, el descontento y el desanimo.

Resalta el misérrimo movimiento ascensional de las clases obreras, afirmando que no sería imaginable una política, sin un proporcionado sentido obrerista.

Para él, la monarquía desnaturalizó el Poder, desfigurándolo. También concedió el poder a la Iglesia, y la desmoralizó.

Considera que el Estado debe ser laico, añadiendo que aunque no es católico no toleraría que se impusieran fantasmas anticlericales.

Censura la falta de unidad del Gobierno, haciendo resaltar que cada ministro salía con su escopeta a sacar algún decreto vistoso para su grupo.

Reclama la colaboración de las clases productoras y del capitalismo. Dice que éste, mimado por el Estado, se asentó sin que la República le hiciera nada.

Hace un llamamiento para constituir un partido de amplitud nacional cuyo postulado sea la defensa de la vida colectiva sobre los intereses de la clase, grupo o individuo.

Le apena que el Parlamento pierda energías, viviendo los grupos políticos dislocados. Existe un grupo dirigido por manos maestras, pero la cirugía no da el rendimiento debido. También hay una personalidad, todo brío y nervio, a quien la República le debe mucho y al que raspándole su vocabulario derechista, destacaría mucho en el nuevo partido, constituyendo un gran gobernante. El público ovaciona a Maura, que ocupa un palco.

Ortega y Gasset termina diciendo que juntos todos podrán hacer una gran obra, que se resume en organizar la República.

Notas de la Alcaldía

El alcalde a Maura

Ayer a mediodía dió el alcalde a los periodistas que por la noche, en el correo saldría para Madrid con la comisión nombrada para concurrir a la Asamblea de Ayuntamientos.

Permanecerá en Madrid varios días, aunque sus propósitos son estar de regreso el próximo viernes.

Derribos y expropiaciones
Manifestó el señor García López que había abonado a don Francisco García Martínez, la cantidad correspondiente a la expropiación de su casa de la calle de Segasta, la cual comenzará a derribarse hoy mismo para proceder al ensanche de aquella vía.

También dió que había dispuesto al derribo de la casa de la calle de Polo de Medina en vista de que ha pasado el plazo concedido y no ha comenzado el arregio por parte del propietario.

Por último dió el alcalde que había ordenado el desalojamiento de las casas contiguas a la del señor Hernández Román, en la calle de Segasta, para proceder al derribo de las mismas por hallarse en estado ruinoso.

Estado de la Caja

El estado de la Caja en el día de ayer, era el siguiente:

Existencias, pesetas 48 910'12.
Ingresos, 3.000. Gastos, 4 907'77.
Total existencia, 46 772'55.

Alcalde, interino

Durante la ausencia del alcalde señor García López queda encargado de la Alcaldía el primer teniente don Pascual de Ayala y Ros.

Análisis del agua del río Segura, filtrada y clorada

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido, 0'88 miligramos.

Amoniaco directamente 0.
Acido nítrico 0.
Cloro en cloruro sódico 146.
Dureza total 36° hidrométricos.
Murcia 7 de Diciembre de 1931.
A. Galabert,

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

ANUNCIO

Se anuncia concurso para la adquisición de unas noventa gorras de paño para la Guardia Municipal, al que podrán concurrir cuantos industriales lo deseen, presentando modelo y precios en la Jefatura de dicho Cuerpo. El plazo terminará el día 12 del actual.
Murcia 7 de Diciembre de 1931.

TELEGRAFOS

Anunciada convocatoria de 100 plazas de oficiales, con 8.000 pesetas. Edad, 16 a 24 años.

Profesorado, jefes de la DIRECCION GENERAL
Informes: Director

D. Francisco Herreros Murcia

JEFE DE TELEGRAFOS

Academia ADELDA, Carrera San Jerónimo, 11-13, pral. Madrid.—Hay internado. Residencia con todo confort

"HERCULES"

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

: : : de alta resistencia : : :

Representante provincial:

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Barbablanca, 38

Teléfono, 2747

ESPAÑA-INGLATERRA

Jugadores que formarán el once español

Los ingleses esperan ganar por siete tantos

Por telégrafo de la noche
Los futbolistas españoles empezaron sus entrenamientos, bajo las órdenes de Mateos.

Formarán el equipo español: Zamora, Zabalo-Quincoces, Leoncito-Gamborena-Roberto, Vanto drá-Regueiro-Samitier-Hilario-Gostoriza.

Quedan fuera del equipo Ciriaco y Cilaurren.

Los ingleses dicen que esperan ganar por siete tantos.

De espectáculos

Un estreno de Benavente

Anoche se estrenó en el Central Cinema, por la compañía de Carmen Echevarría la comedia del ilustre don Jacinto Benavente «Cuando los hijos de Adán».

La comedia trazada de mano maestra, tiene momentos de enorme intensidad dramática. El segundo acto es el mejor, pero en general, la obra agiganta la figura del insigne comediógrafo, pues aunque puedan discutirse algunas afirmaciones, palpitan en ella censuras, para quienes viven, como los personajes de su obra.

Andrés Novo se distinguió mucho, sobre todo en el segundo acto. Enrique Palayo en unión de Aurelia Díaz, Celestino Echevarría y Carmen Echevarría, fueron también muy aplaudidos.

«Luces de Buenos Aires» en el Circo

El estreno de la peñola «Las Luces de Buenos Aires», constituyó un resonante éxito, ayer en el Circo.

Con decir que hubo de suspenderse la proyección para volver a repetir algunas escenas, está hecho el mejor elogio de la producción.

Carlos Gardel está admirable en su papel.

Esta tarde

Gimnástico (de Valencia)

Murcia F. C.

A las tres

Molina de Segura

Letras de luto

Con gran sentimiento ha llegado a nosotros la triste noticia del fallecimiento en Lorca, de la respetable señora doña Teresa Blaya Marín, esposa del respetado médico forense de aquella ciudad don Mariano Camacho y Martínez-Carrasco, que con tanto acierto ejerció su profesión en esta villa, como médico e inspector municipal de Sanidad de la misma, durante muchos años, y en la que perduran los gratos recuerdos de su meritoria labor profesional y de su trato caballeresco y humanitario.

Reciban los apenados esposo, hijos y demás respetable familia, entre ellos, la distinguida hermana de la virtuosa difunta doña Paucanta Blaya Marín y su honorable esposo don Juan Andrés Villena y Villena, prestigioso médico de esta villa, nuestro más sincero y sentido pésame; rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la virtuosa finada.

Fiesta de la Purísima

Los piadosas Congregaciones de las Hijas de María y de San Luis Gonzaga celebran solemnemente a María Imaculada, consoles en el clásico novenario, que dió principio el pasado sábado, con triduo de sermones durante las noches del 10, 11 y 12, a cargo del virtuoso orador Lcdo. don Francisco Leandro S. Ocaña, cura de Totana, y solemne función religiosa al domingo 13, predicando el Rvdo. P. Ginés Muñoz Navarro, S. J. de feliz recordación para esta católica población, verificándose la procesión de costumbre en la tarde del referido domingo.—Corresponsal.

La elección de Presidente y la sustitución del Gobierno

Alcalá Zamora confirma que al consolidarse la República visitará América

Lerroux dice que ahora tiene la palabra el Presidente del Consejo, y después, el Presidente de la República

(Por telégrafo)

Madrid.—Martínez Barrios cree que si sábado se planteará y resolverá la crisis.

Añadió que en el Consejo de mañana se determinarán las leyes que aprobarán las actuales Cortes.

Declaraciones de don Alejandro Lerroux.—Conferencia entre éste y Azaña

Lerroux manifestó que desde la proclamación de la República, dejó las ideas a un lado.

Se dispone a llegar al límite del sacrificio, aunque nadie puede exigirle que renuncie a sus convicciones.

Cree que un Gobierno idéntico al actual debe agotar la vida de las Cortes. Estas se disolverán antes del Otoño. Entonces los radicales podrán el Poder.

—Azaña acudió al domicilio de Lerroux, con quien conferenció hora y media.

Mas tarde Lerroux recibió la visita de los periodistas, a quienes dió que Azaña le había informado de cuanto ocurrió durante su ausencia.

Se negó a hablar. Ahora tiene la palabra el Presidente del Consejo y después el presidente de la República.

Recepción en Palacio.—Manifestaciones de Alcalá Zamora y Maciá

El sábado habrá una recepción en Palacio, del Cuerpo diplomático. Pronunciarán discursos el Nuncio, como decano de los diplomáticos y Alcalá Zamora.

Alcalá Zamora confirmó que al consolidarse la República visitará América.

—Barcelona.—Maciá declaró que permanecerá en Madrid hasta que el nuevo Gobierno concrete su programa sobre el Estatuto catalán.

Llegan fuerzas de marinería a Madrid.—Otras llegan a Algeciras

Madrid.—Llegaron las fuerzas de marinería. También vendrán alumnos de la Escuela Naval.

En Celta embarcaron las fuerzas moras y la bandera del Tercio. Algeciras.—Llegaron 178 soldados de regulares.

Mañana llegarán doscientos hombres y cien caballos.

Estas fuerzas que pertenecen a varios cuerpos, se disponen a asistir al acto de la proclamación del Presidente de la República.

Necrológicas

ENTIERRO

A las tres del domingo desde la parroquia de San Nicolás se verificó el entierro del que en vida fué nuestro estimado amigo don Antonio Medina Hernández, constituyendo el acto una muy sentida manifestación de duelo.

Descansen en paz el alma del finado y reciban sus apenados sobrinos y demás familia, el testimonio reiterado de nuestro pésame.

SUPRAGIOS

Con motivo del tercer aniversario del ltmo. Sr. don Enrique Barneo y Rodrigo de Villamayor, por el descanso de su alma se han aplicado todas las misas que se dijeron ayer desde las nueve hasta las doce en la Iglesia Rectoral de Santa Catalina.

Al final de la última se cantó solemne responso.

Los religiosos actos se vieron muy concurridos de fieles.

Los reiteramos nuestro pésame a su sentida viuda doña Josefa Marín Barneo; hijos don Manuel de la Marín de las Mercedes; hijos políticos doña Josefa Nañez-Carles López de Haró y don José Pozzolo Ochando; hermano político don Salvador Marín Barneo y demás afligida familia.

—Por el alma de la virtuosa señora doña Dolores Riera Basterrachea de la de sus padres, padres políticos y hermanos políticos don Caladonio y don Primo Blázquez (q. e. p. dd.) se han aplicado las misas que ayer se dijeron de ocho a una en la iglesia de la Merced, cada media hora. También por la misma intención se aplicó la novena de la Purísima que se celebró el domingo por la tarde en dicho templo.

Reiteramos a nuestro querido amigo don Ricardo Blázquez García, hijos y demás familia la expresión de nuestro pesar.

—Se ha cumplido el sexto aniversario del fallecimiento de la distinguida señora Adela Peñafiel y Martínez. Por el descanso de su alma se han aplicado las misas que ayer se celebraron desde las nueve hasta las doce en el altar de la Virgen de las angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Al sentido hermano, hermanos políticos y demás parientes les reiteramos nuestro sentimiento.

—Ayer hizo un año que falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Matilde Miró Soto, esposa de nuestro querido amigo don Enrique Ayuso Bonnemaison.

Por el descanso de su alma se aplicaron las misas que ayer se dijeron, cada media hora, de siete a doce en la Iglesia del Convento de Madre de Dios y de diez a doce en la parroquia de San Lorenzo, cantándose aquí al final de la última solemne responso.

A los afligidos, esposo, hijos, hijos políticos y demás familia les reiteramos nuestro pésame más sentido.

El Dr. Sandoval

Ha trasladado su consulta de enfermedades del Aparato digestivo a la Plaza de Santa Isabel, 1, duplicado.—Teléfono, 2749

DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 9417; Sanatorio, 1596, y domicilio, 1691. Murcia.

Información deportiva

Descubrimiento de una lápida en memoria de don Ramón Angel Cremades

Más que el partido Elche-Murcia, cuyo desarrollo y resultado interesa a bien poco, nos llevó el domingo a La Condomina otro acto, muy emotivo: el descubrimiento de una lápida en memoria de don Ramón Angel Cremades.

Fue don Ramón Angel, para el fútbol, uno de sus más entusiastas paladines. En Asambleas, tanto nacionales, como regionales, y en aquellas otras que de temporada a temporada celebraba el Murcia, su voz se alzaba siempre para resolver los problemas más difíciles que se presentaban. Viene a mi recuerdo su actuación, tan entusiasta, cuando el Murcia, extinguió su vida; su vida, joven aún, en plena savia, abandonado por quienes no conformes con nada, tampoco asumían la responsabilidad de gobernarlo. Don Ramón Angel, trabajó entonces con tal afán, con tal decidido interés, que se encontró una fórmula viable, recobrando el Murcia su vigor, y uniéndose todos los sectores en una Junta, que presidió don Luis Pardo y en la que aquel figuraba como Vicepresidente.

Joven aún, cuando la Medicina, a la que cultivaba con los mismos entusiasmos que el deporte, y el sport mismo, podían esperar de su talento, y de sus actividades mayores frutos, una enfermedad traidora lo arrebató de este Mando, privándole de su presencia, que algún día, con mayor intensidad que en estos momentos de dolor, hemos de echar muy de menos.

Otro prestigioso deportista, que ha hecho por el fútbol muchos y eslimados sacrificios, don José María Llanos, supo describir en breves, pero elocuentísimas palabras, verdades por la emoción, la figura de don Ramón, cuya memoria iba a honrar la efímera deportiva murciana, que tanto le debía, y la que como norma no debía olvidarse nunca de las cualidades que adornaron su vida a don Ramón Angel.

En aquellos momentos, cuando el señor Llanos reiteró su condolencia, la de todos los organismos deportivos y afición local, a los sentidos familiares del finado, la emoción llegó a todos, y más de una lágrima resbaló hasta las flores que adornaban el lugar donde la lápida había sido colocada, en cuyas lágrimas se concentraba la tribulación de toda una masa de hombres, a quienes por igual afectaba la desgracia.

La obra. — Una carta de Miguel Angel García. La obra es original del escultor murciano Pepe Selguer, que ha puesto en ella sus mayores entusiasmos. — La Comisión organizadora del homenaje a don Ramón Angel ha re-

cibido de su sentido hijo la siguiente carta:

Murcia 7 de Diciembre de 1931. Señores don Nicasio Ortega, don Fernando Servet y don Manuel García Calvo.

Mis queridos amigos: Sentimientos fácilmente explicables, me impidieron como hubiera sido mi deseo, dar públicamente las gracias a todos, en el acto del descubrimiento de la lápida que los elementos del deporte murciano, han dedicado a mi llorado padre (q. e. p. d.). Falta hoy a los más elementales deberes de gratitud si no lo hiciera, en nombre de mi familia y en el mio propio. A vosotros me dirijo, para que por los medios que estiméis convenientes hagais llegar mi agradecimiento a cuantos han intervenido: a los iniciadores de la idea, a la Comisión organizadora, que tan gentilmente echó sobre sus hombros tan difícil tarea; a la prensa murciana, que no regateó sus columnas; a los clubs de la región, cuya ayuda se hizo bien patente, a los organismos Deportivos Oficiales, Colegio de Arbitros, Federación, y en especial a cuantos prestaron su ayuda económica o dieron realce con su presencia al acto.

En cuanto a vosotros, me encuentro obligado desde ayer, con nuevos lazos que añadir a los que nos unían. Sinceramente, gracias a todos, y un abrazo de vuestro buen amigo.

MIGUEL ANGEL GARCÍA
Lo que fué el partido

El partido interesó bien poco. Ganó el Murcia por tres goles a uno, marcado el de los ilicitanos por Llanos, de penal.

Arbitró imparcialmente García Calvo.

LISCANO
Fútbol en Espinardo

El pasado sábado día 5, en Espinardo y en el campo del Nacional, bajo el arbitraje de don Santiago Rocamora, contendieron en partido de revancha el Hércules y el Centella, ambos compuestos por alumnos del Colegio de San José de esta localidad.

El partido como el del sábado anterior se desarrolló en medio de un gran dominio del Hércules que consiguió elevar el marcador hasta seis mientras el Centella solo consiguió el del honor en una escapada de Zaragoza.

Se distinguieron por los vencedores Flores, Rocamora III, Baños, Navarro y Gaona y por los vencidos Vidal, Zaragoza, Fernandín y Bastida.

El arbitraje enérgico e imparcial ayudado en las líneas por Carmelo y Cesar.

Mitín de los parlamentarios socialistas

Los socialistas no formarán parte de un Gobierno presidido por don Alejandro Lerroux

Por telégrafo

Madrid.—En el Teatro María Guerrero celebraron su anenciado mitín los parlamentarios socialistas.

Pronunciaron discursos Llopis, Cordero, Sanchis Banes y Jimenez Arúa.

Hizo el resumen Indalecio Prieto. Este afirmó que los socialistas sin estar satisfechos de la obra realizada, no están descontentos.

Se consiguió, dijo, la victoria, haciendo imposible la restauración de la Monarquía.

Añadió que la República había venido en momentos económicos más difíciles, que cuando las guerras coloniales.

Defendió el pacifismo, fustigando el clericalismo.

Se mostró partidario de que los socialistas sigan en el Gobierno, adiestrándose en los secretos del Estado, porque en el futuro asumirán la gobernación de España.

Manifestó que así como Lerroux no colaboraría con un gabinete socialista, tampoco los socialistas formarán parte de un Gobierno presidido por Lerroux.

Expresó sus discrepancias con Lerroux, de que los republicanos deben aceptar todas las colaboraciones, pues se infiltrarían enemigos.

Exhorta a sus correligionarios a la lucha. El descanso significaría morir.

Acaba diciendo que todos deben coger como antorcha la bandera por España y por la República.

LA ACTUACION DE LOS ELEMENTOS EXTREMISTAS

A la salida de un mitin comunista, son apedreados los guardias de asalto

Es detenido en Toledo un peligroso comunista

Por telégrafo

Madrid.—El individuo detenido por la policía cuando conducía dos bombas que se disponía a colocarlas en un registro de la Telefónica, se llama Benigno Rodríguez y es impresor de oficio.

Confirmó que proyectaba un acto de sabotaje, por solidaridad con sus compañeros.

Huye y deja abandonadas dos bombas.—Otra que estalla

En la carretera de Francia la policía dió el alto a tres individuos los cuales huyeron tirroteando a los agentes.

En su huida dejaron abandonadas dos bombas.

—En el Pacífico y en un registro de la Telefónica explotó una bomba, que causó grandes destrozos.

Incidentes a la salida de un mitin.—Detención de un comunista

A la salida de un mitin comunista celebrado en el teatro Paencarral se organizó una manifestación, que dió gritos subversivos.

Acudieron los guardias de asalto, los cuales fueron apedreados.

Los guardias se vieron obligados a dar varias cargas y practicaron diversas detenciones. Los sucesos produjeron gran alarma entre los transeúntes.

Toledo.—Fue detenido el peligroso comunista Antonio Carmona, que participó en los sucesos de Tablada, del mes de Julio.

Fue el autor de la muerte del guardia.

Chofer desvalijado

Madrid.—De madrugada dos individuos alquilan un taxi en la puerta de Atocha.

Al llegar al paseo de la Virgen del Puerto amenazaron con pistolas al chofer y lo desvalijaron.

NOTICIAS Diario Religioso

NATALICIO
Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa del señor Carmentano, secretario del Banco de Bilbao en esta plaza.
Felicitamos cordialmente al venturoso matrimonio y demás familia.

Alquila Local propio para en cerradero de coches o almacén en Alameda de Capuchinos número 4. Para tratar en Santo Domingo, 14.

Vestirás siempre a la Moda Si te compras las Camisas Casa de Antonio Zamora. Platería, 58 y 60.—Teléfono, 2620

RESTABLECIDA Se encuentra restablecida la distinguida señora doña Ana Escrivano esposa de nuestro querido amigo el culto abogado don Julián Calvo Gavilán.

DICIEMBRE—1931
SANTORAL
Día 8
Mártir.—La Purísima Concepción de Nuestra Señora.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.
Día 8.—En la Merced.
Día 9.—En ídem.

CULTOS
En la Catedral.—El Coró, por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

NOVENARIO DE LA PURISIMA
En Madre de Dios.— Por la tarde a las cuatro.
En Santa Catalina.— Por la mañana a las ocho y por la tarde el toque de oraciones, con Exposición de Su Divina Majestad.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 8 de Diciembre de 1931 — A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

PROGRAMA COMICO
Reprís de la preciosa producción Paramount totalmente hablada en Español, titulada

Las luces de Buenos Aires

Bailes y tangos argentinos cantados por CARLOS GARDEL

Nota.—El jueves día 10, la maravillosa obra U. F. A. **EL ANGEL AZUL** por EMIL JANNING

El lunes día 14,

La voluntad del muerto

Producción hablada en español, por ANTONIO MORENO

HOJAS ANTIMILITARISTAS

Las encuentra la policia y se incauta de ellas

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—La policia recogió en mercedes hojas antimilitaristas.

Estaban preparadas para distribuirse en los cuarteles.

La policia sigue haciendo gestiones para detener a las personas que estén relacionadas con el hecho.

DOS NOTICIAS

Dos administradores de Loterías, cesantes—Los desterrados

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Hacienda dejó cesantes a dos administradores de Loterías, por haber cerrado durante los funerales celebrados en memoria del sacerdote asesinado en La Alameda

—Mercharonja Canarias los desterrados por el Gobierno. Los que van a Fernando Poo, esperarán el vapor que los lleve

INTERESES MURCIANOS

La reintegración del Cuartel de Artillería

Hace unos días dábamos cuenta de una carta que el diputado por Murcia señor Moreno Galvache había recibido del Presidente del Consejo y ministros, respecto a la petición que le hiciera de apoyo para que sea reintegrado a Murcia el Cuartel de Artillería de la Ronda de Garay.
Decía el señor Azafia que el asunto había pasado a informe del Comandante Militar de Valencia. Y efectivamente así ha sido.

La solicitud de nuestro Ayuntamiento, apoyada por el señor Moreno Galvache sigue sus trámites, en sentido satisfactorio. El diputado radical-socialista ha recibido carta ex presvia del general don José Riquelme, en la que manifiesta que está gramitándose con todo interés la justa petición de nuestro Ayuntamiento, confiando en poder cumplirle en breve plazo.
Mucho celebraremos la pronta resolución de esta cuestión que habrá de beneficiar mucho a nuestra población.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

Compañía de Comedias de Carmen Echevarría.

A las seis y media tarde: «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

A las diez y cuarto noche: Despedida de la Compañía. «Mi casa es un infierno».

Central Cinema

Compañía de comedias de

CARMEN ECHEVARRIA

Hoy despedida. Dos funciones

A las seis y media, la comedia en 3 actos del glorioso autor D. Jacinto Benavente,

CUANDO LOS HIJOS DE EVA NO SON LOS HIJOS DE ADAN

La obra cumbre del año

A las diez y cuarto noche

La comedia en tres actos de José Fernández del Villar,

«Mi casa es un infierno»

Nota.—El sábado día 12, reaparición de la compañía de revistas de GOMEZ GIMENO

Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

INAUGURACION Sábado día 12 de Diciembre de 1931

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

Programa cómico.

El portentoso film Paramount en diez partes,

La última orden

por Emil Jannings

Nota.—Mañana,

El hombre sin nombre

por William Desmond

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 00'30; Tomates, 00'45; Bajosos 00'25; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'25; Chirivías, 00'00; Nababicos, 00'20; Cebolla seca, 0'20; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'35; Apios, 00'30; Cardos, 00'30.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'70; Ciruelas, 00'00; Peras, 1'00; Peras 1'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisaperos, 00'00. Cerezas, 00'00; Melones, 00'85. Naranjas 0'00; Limones 00'40; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 0'00; Uva 0'75.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos, 0'00; Cebolla tierna, 0'20; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos, 0'15; Lechuzas, 0'80; Coles, 1'50; Colifloras, 2,50; Rabanos 0'25; Asalgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Meru 0'00; Calabón 3'00; Emperador 3'00; Pajel 2'50; Besugo 3'00; Calamaros 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mijol 3'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 5'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Boga grande 0'00; Chirre 0'00.

BANCO CENTRAL
Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALED, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado.	Ptas.	200.000.000
Capital desembolsado	>	60.000.000
Reservas	>	30.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses	3 1/2
A seis meses	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
aja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Accionados al fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

A LOS FLORICULTORES

—)o(—

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre)

Madrid

Lopez de Vega, num. 6
Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 2.93

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Octubre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor, C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Octubre; de Gijón el 19, y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Octubre, de Valencia el 5, de Alicante el 6 de Málaga el 7, de Cádiz el 9, y de Vigo el 11, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor, URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. E. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También, tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid Calle de Alcalá, 43.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Octubre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de Noviembre.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad / Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

EN SU SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zumaia, Luchana, Elorrieta y Gabaurreba); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldá Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicéricos; Sulfatos de Sosa, de Sosa y de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barales Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Fólvoros de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc., etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GREGORIO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José María Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes y viernes a las 12 de la mañana.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las nueve de la mañana.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Cizmara, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes y sábados a las cinco de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de nutrición Dr. don Francisco Villar Remero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Salguero, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio Dr. Canejere, todos los días a las once.

Neurología Dr. Salgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

El

invierno ya no existe donde hay Calefacción

IDEAL CLASSIC

Higiene • Bienestar • Economía

Brugarolas y C.

COLLETTOS GRATIS

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1885.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000. Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	186.288'71	72.787'88	65.096'28	44.225'79
1880	875.990'85	128.151'87	126.880'21	217.281'58
1890	774.904'15	199.948'76	258.101'88	673.682'85
1900	1.808.208'45	670.650'08	484.401'15	946.785'90
1910	3.418.578'18	968.214'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.205.840'79	5.247.880'28	3.978.582'19	2.380.765'44
1930	22.281.471'77	11.880.017'58	8.864.258'09	7.286.275'18

Autorizada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

CARTA TERESA, NUM. 3

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7, MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante: 1) 120 litros completos, desde 50 pesetas en adelante; 2) Lavabos completos con piletas de juegos sorteos, dos grifos calientes frío y caliente y válvula reguladora, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS Y C.—Teléfono, número 1.222.—Sociedad, 10—Murcia.

Quantes de boxeo

De venta: Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

ADQUIERA UN PARCHEESIS

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLAMAR

III

A la mañana siguiente volvió a la tarea, recordando en estos términos la misiva para su hermana:

«Continúa esta carta, que anoche me obligó a interrumpir el sueño; y como no son más que las nueve y hasta las doce no se ama la marquesa, tengo tiempo suficiente para completar todos

los detalles que deben ponerse al corriente de mi situación.

«Creo bastante aproximado mi diseño del marqués; para que puedas formarte perfecta idea de su personalidad, y contestando a todas tus preguntas, voy a decirte cómo pasan los días para mí.

«La primera quincena fué un poco dura; te lo confieso, ahora que he obtenido una modificación tan necesaria. Ya sabes lo imprescindible que es para mí el ejercicio y la vida de actividad que he llevado por espacio de seis años. Pues bien; aquí, nada de eso que arreglar y que recobraré cien veces al día de arriba abajo; nada de salir a caballo a quienes entretener y pasear; ni siquiera un perro con el cual poder correr, a pretexto de distraerme. La marquesa tiene horror a los animales. No sale más que una o dos veces por semana, para dar un paseo en carruaje a la Avenida de los Campos Elícos. Ella lo callado de ejercicio impedida y no pudiendo salir a pasear sino en brazos de un criado; cosa que tiene bastante porque la dejaré estar en cierta ocasión, no devuelve visitas; se limita a recibir.

Toda la actividad, toda la savia de su existencia está concentrada en su cabeza y en su palabra. Habla de un modo admirable y lo sabe; pero no alardea de ello, pensando mentalmente en hacerle oír que en exteriorizar las ideas y los sentimientos que la agitan.

«Es un carácter enérgico y vehemente en todo, hasta en aquello que a mí me parece más ínfimo. No ha debido ser feliz nunca, nunca quisquillosa, y es una verdadera fatiga vivir en constante contacto con ella, a pesar del gran atractivo que ejerce. Por manoseo en absoluta soledad, aunque su vista es penetrante y viva y sus dedos conservan la agilidad, pues toda bastante bien el piano; pero desdeña todo brío distraído de la charra hasta el punto de que aún no me he perdido lectura ni música. Dice que reser va mis talentos para el campo, donde la tertulia es más numerosa y rel. etc. Iréme dentro de dos meses, que estoy deseando que pase, porque aquí la vida corporal está así comprimida. Además, es una buena señora mantiene la casa a

la temperatura del Senegal, va impregnada de perfumes y sus habitaciones están repletas de las flores más aromáticas; todo eso es muy agradable a los sentidos; pero enrarece la atmósfera haciéndola irrespirable.

«Como si todo esto no fuera bastante, he de permanecer también ociosa. En los primeros días intenté bordar a su lado; pero me convení bien pronto de que aquello la exasperaba. Me preguntaba si llevaba la labor al día, si era muy urgente o muy útil la tarea, distrayéndome diez veces seguidas, sin otro propósito que el de hacerme abandonar aquel trabajo. Que la espabalar los nervios. Habé de renunciar, so pena de volver enferma. Ella me mostró su agrado, y a fin de quitarme el derecho de realizar nuevas tentativas, me expuso ingenosamente su manera de pensar. Pretende que las mujeres que dedican sus manos y su vista a esos trabajos de aguja, ponen en ellos más inteligencia de la que se confesarse a sí mismo. A su juicio, es una manera de embrutecerse; para subservir al tedio de la existencia. No lo comprende más que en la